

财经观察

数字经济提振信心 营商环境加速完善

——从服务贸易看“一带一路”建设新看点

“一带一路”数字贸易指数、“一带一路”供应链、“空中丝绸之路”……2020年中国国际服务贸易交易会上，“一带一路”是名副其实的高频热词。

服务贸易的快速发展给“一带一路”建设带来哪些新机遇、新发展？新华社记者们从服贸会现场带来最新观察。

数字贸易提速
开拓发展新通道

“中国—东盟信息港老挝云计算中心”“中国—东盟商贸通数字化平台”“中国—东盟航运交易数字化平台”“中国（广西）—东盟互联网应用技术联合创新中心”……“中国—东盟信息港”的众多项目正为中国和东盟国家数字经济合作提供强大助力。

这是“一带一路”沿线国家数字贸易加速发展的一个缩影。服贸会国别和省区市专区的展厅里，中国数字服务助力“一带一路”沿线国家发展的例子随处可见。

吉大正元信息技术股份有限公司为俄罗斯、巴基斯坦、新加坡等多国建立了相关数据通信系统；长春鸿达集团助力建设了印度尼西亚5000万人电子驾照系统……

中国服务贸易协会顾问龙永图说，数字经济是人口经济、转型经济、普惠经济、开放经济，当前国际贸易和经济形势严峻背景下，数字贸易将使“一带一路”沿线国家建立更为紧密的联系，开拓合作发展新通道。

“数字化和智能化将进一步促进服务贸易发展，并促进新的颠覆性创新。”中

国服务贸易协会会长周成虎院士表示，加快数字领域双边和多边合作，有助于共同促进服务贸易的数字化和智能化进程，发展服务贸易新业态、新模式。

医疗服务合作深化
为各方提供更多健康呵护

“新一代抗肿瘤记忆性免疫细胞治疗”“高尿酸血症与痛风的智能化慢病监测系统”“生物医学用扫描探针显微镜”……服贸会期间举行的京津冀国际（俄罗斯）科技成果展示生物医药专场活动上，相关专家就8项创新成果进行了交流探讨，助力生物医药领域创新成果加速转化。

“一带一路”建设中，沿线国家医药领域交流合作日益密切，在提升人民群众健康水平中发挥重要作用。

实时完成360度人体全动态捕捉、自动生成3D人像……联影智能的uAI Vision“智能之眼”可让各类医学影像设备实现一键智能扫描，为医务人员和医疗设备赋能提效。目前，uAI解决方案已“出海”至马来西亚、意大利等多个国家和地区。

与此同时，中医药也加速走出国门。记者在服贸会国别和省区市专区了解到，上海市以商业存在等服务贸易形式打造中国—阿联酋、中国—捷克、中国—泰国、中国—毛里求斯等中医中心，为满足民众多元化健康需求发挥了积极作用。

打造更好营商环境
以开放促合作

服贸会综合展区，“一带一路”法律

与商事综合服务平台的展台格外引人注目，一条印有全体外调调解员姓名的红丝带轻轻飘扬，形成一团舞动的“火焰”。

“一带一路”法律与商事综合服务平台被列为“八个服务贸易合作珍宝”之一，充分体现了良好营商环境的重要意义。

北京市商务局副局长吴向阳介绍，北京成立了“一带一路”国际商事调解中心，发挥北京市专业服务优势，支持北京的律师事务所与境外司法机构、专业机构、中介组织广泛开展合作，服务覆盖了80多个国家的180多个城市。

9月7日，中国（甘肃）知识产权保护中心、中国（昆明）知识产权保护中心获批建设，将分别面向先进制造和节能环保产业、生物医药制品制造和智能制造装备产业开展知识产权快速协同保护服务。

“知识产权服务是服务贸易的重要组成部分，也是服务贸易高附加值转型的关键支撑，国际贸易中如果没有专利等知识产权，企业将寸步难行。”中国专利代理（香港）有限公司副总经理王景朝说。

“下一步，我们要大力推动企业提高自贸协定使用率，让优惠政策发挥更大促进作用。也期待在条件具备的情况下，与更多国家和地区商签高水平自贸协定，同时促进各国贸易政策沟通，减少‘边境上’和‘边境后’的壁垒，引导推动服务贸易规则和标准的制定协调。”中国国际贸易促进委员会副会长张慎峰说。

（新华社北京9月9日电）

业态革新·技术进化·逻辑颠覆

——从2020年服贸会看中国服务消费新趋势

市场动态

新业态新模式不断涌现，技术飞速更新让消费体验更便捷高效，反向定制、柔性制造改变了传统消费习惯和生产逻辑……2020年中国国际服务贸易交易会，也成为观察中国服务消费的一扇新窗口。

业态之变：消费“新风口”不断涌现

疫情发生以来，独特的“宅生活”带火了“宅经济”。买菜用手机、开会靠视频、小病网上看……一系列新业态的涌现不仅改变了传统消费习惯，更重塑了人们的生活方式。人社部等部门今年发布的9个新职业中，与“宅经济”密切相关的互联网营销师、在线学习服务师等名列其中。

与以往展会不同，今年服贸会上，不少展厅都专门开辟了直播区。只需一部手机、一个支架，企业就能在“云”上开门迎客。疫情期间，“直播带货”强势崛起，短视频平台快手在上半年举办的超级品牌日系列活动中，前7场直播总成交额超6亿元，达成订单超550万单。

技术之变：科技“超进化”提升消费体验

可以自主上下电梯的“室内配送机器人”、融合了双目视觉算法的“巡检机器人”，高效实现货物分拣搬运的“地狼”……在本届服贸会综合展区，京东物流机器人“组团”亮相，向人们展示物流“黑科技”的魅力。

“目前，京东在亚洲首个全流程智能柔性生产物流园北斗新仓正式建成投用，物流机器人全线投入运行，不仅实现全自动生产，大大提升配送效率，还将惠及广大中小城市，让城市半日达、乡镇24小时成为标配。”京东物流智能装备部总经理刘旭说。

科技让生活更美好。近几年来，得益于物流技术的飞速发展，“次日达”“当日达”“1小时达”已经成为网购新常态，技术带来消费体验的提升，更见证中

国运输效率之变。

在服贸会腾讯展台，微信收款音箱、收款小账本、微信支付数字大屏吸引了不少人驻足观看。前来观展的北京市民刘女士告诉记者，现在自己出门很少带钱包，拿手机一扫，就能轻松支付，方便极了，日常家里的水、电、燃气也都通过手机缴费。

如今，移动支付早已融入日常消费，给人们带来更便捷、无感的支付体验。而支付过程中产生的大量数据，也成为构建社会信用体系的重要来源。

逻辑之变：数据赋能“反向定制”，供应链深度融合

零售业有句很经典的话——“顾客就是上帝”。而“C2M”的出现，让这句话有可能成为现实。

“C2M”即反向定制，通过大数据洞察需求，简言之就是消费者想要什么，商家就制造什么，从需求端出发，让消费指导生产。

本届服贸会期间举行的2020中国电子商务大会上，拼多多高级副总裁朱健翀向大家展示了三禾炒锅、家卫士扫地机器人等多款反向定制的“爆款”产品。他介绍，拼多多通过分析消费大数据，帮助企业量身打造适合不同消费人群的品牌产品。截至去年底，已累计推出超过2200款定制产品，订单量超1.15亿单。

除了反向定制、柔性制造，供应链深度融合带来的资源叠加效应也正在显现。

苏宁科技集团常务副总裁荆伟在服贸会上介绍，近年来，苏宁借助以快消为代表的供应链融合及预测补货功能落地、物流开放平台建设等技术升级，打造智慧供应链，为消费者提供线上线下整合性资源和服务。受益于家乐福中国供应链开放，在南京、上海等地试点的苏宁小店单店日销量提高30%以上，3公里到家时效提升至最快25分钟送达。

荆伟表示，随着消费习惯更多向线上转移，围绕实体零售的产业链供应链升级亟须加速。实体门店要通过“线上+线下”方式，形成“辐射圈”和“社交网”，更好地满足不断升级的消费需求。

（新华社北京9月9日电）

热点聚焦

数字经济成为湖南崛起“新引擎”

8—9日，2020互联网岳麓峰会在湖南省长沙市开幕，国内互联网业内人士汇聚一堂，畅谈新一轮产业革命前景，热议数字经济作为湖南省崛起“新引擎”的强劲动力。

2020互联网岳麓峰会开幕前，湖南省开通了能够支持车路协同自动驾驶的G5517长益北线高速公路。这是国内首条基于“人—车—路—网—云”五个维度协同技术构筑的智慧高速公路。这条智慧高速公路全长共计93公里，共有98个智能网联汽车应用场景，主要满足智慧交通管理、智能网联汽车测试及网联辅助驾驶等功能需求。

长沙智能驾驶研究院联合创始人马维说，自动驾驶是人工智能“皇冠上的

钻石”。国内车联网在过去几年发展非常迅速，尽管相比国外略显缓慢，但有明显的后发优势。目前，长沙在无人驾驶方面走在国内前列，未来发展潜力巨大。

智能网联汽车产业蓬勃发展，是湖南省抢滩数字经济的一个缩影。2014年以来，湖南省移动互联网行业产值年均增长71.9%，2019年底实现行业产值1326亿元，其中主阵地长沙达到1050亿元，是2014年的15倍。

2020互联网岳麓峰会上，业界人士高度关注数字经济作为湖南省崛起“新引擎”呈现的强劲动力。

腾讯公司副总裁、腾讯云总裁邱跃鹏说，新冠肺炎疫情对各行各业的生产模式

以及全球的经济发展都带来很大冲击。“数字化”不仅成为经济社会发展的“必选项”，也是“最优解”。

知名创投人徐新说，2018年9月在湖南投资的一家社区电商企业，当时一个月交易额是5000万元人民币，现在单月交易额超过20亿元人民币。短短两年内，这家企业就发展成湖南第一家估值超过10亿美元的“独角兽”公司。

“以互联网、人工智能为代表的数字经济已成为湖南省经济‘新支点’和发展‘新引擎’，一些领域甚至达到与一线城市和发达地区‘并跑’的水平，这有利于缩小地区差距，实现区域均衡发展。”湖南大学金融与统计学院副教授胡荣才说。

（新华社长沙9月9日电）

中国银行保险监督管理委员会
衡阳监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局批准，新发《中华人民共和国金融许可证》。业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律法规、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告。

祁东惠丰村镇银行股份有限公司

机构编码：S0127H343040001
许可证流水号：00673159
住所：湖南省祁东县洪桥镇莲花路北侧101室、102室
发证机关：中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局
发证日期：2020年9月9日

关于辞退彭怀胤、王承樟
两同志的公告

彭怀胤，男，身份证号码430111196908150490

王承樟，男，身份证号码43042319751209701X

以上两同志自2020年5月23日起，已连续旷工超过15天，严重违反了相关法律法规，经单位研究决定对彭怀胤、王承樟两同志予以辞退。

特此公告！
衡山县农业科学研究所
2020年9月9日

下列证件 声明作废

1. 衡南县市场监督管理局2019年发给衡南县云集伊服饰店统一社会信用代码92430422MA4QMDQ337的营业执照正本
2. 衡南县人民医院发给王艺博的O430015453号出生医学证明
3. 南华大学发给李远哲的201910555201821号报到证
4. 市高新技术产业开发区管委会基本建设部规划管理科发给衡阳市粮食购销有限公司的地字第衡规地字[2013]105号建

设用地规划许可证及附件、附图原件

5. 衡阳市雁峰区人民法院开给衡阳高新技术产业开发区瑞丰小额贷款有限公司的湘财通字(2016)N2413879519号湖南省非税收入一般缴款书原件

6. 衡阳市工商行政管理局珠晖分局2017年发给金珍连(湖南省衡阳市珠晖区冶金西路)统一社会信用代码J5542000377801的开户许可证正本

7. 衡阳市道路运输管理处发

给罗英倩的430408198806050031号从业资格证

8. 衡阳市高新区老龄工作委员会发给李方连的21837963号老年优待证

9. 衡阳市蒸湘区诚立信商贸经营部行政公章(43040809000062)壹枚

10. 中国银行衡阳市中心支行发给衡南县音乐舞蹈家协会核准号为J5542000377801的开户许可证正本

11. 常宁市水口山职工医院发给欧阳君怡的R431021226号出生医学证明

交房通知

尊敬的金钟大悦城2栋底商、4栋商业裙楼业主：

金钟大悦城(2栋底商、4栋商业裙楼)将于2020年9月30日在金钟大悦城物业服务中心(地址:衡阳市雁峰区岳屏镇前进村111号,金钟大悦城3栋1层)交房,为了方便您快速办理相关手续,请您带齐以下资料:《入伙通知书》《购房合同》原件及复印件2份,业主身份证件或护照(原件及复印件3份)、购房收据、维修资金专用发票。交房后,后续仍可办理交房手续。

咨询电话:0734-86890000

特此通知,谢谢合作。

湖南浙衡房地产开发有限公司

2020年9月1日

清算公告

衡阳市奥林教育培训学校于2020年8月26日决定注销,并同时成立了注销清算组,为保护本校债权人的合法权益,请本校债权人于本公告发布之日起45日内向本校清算组申请债权。

联系人:时莹莹

联系电话:

18908442170

清算公告

衡阳市平衡文艺教育学校于2020年9月9日决定注销,并同时成立了注销清算组,为保护本校债权人的合法权益,请本校债权人于本公告发布之日起45日内向本校清算组申请债权。

联系人:付森英

联系电话:

18320788849

寻亲启事

无名氏(常宁市救助管理站编号常救2)。男、年龄大约30岁左右、身高170cm、体重60公斤。该对象于2018年11月1日被常宁市救助站救助。因无法查清告知其身份信息,希望有知其救助人员身份的与我站联系。电话:0734-7596356

常宁市救助管理站
2020年9月9日

无名氏(常宁市救助管理站编号常救17)。女、年龄大约65岁左右、身高158cm、体重51公斤。该对象于2017年2月13日被常宁市救助站救助。因无法查清告知其身份信息,希望有知其救助人员身份的与我站联系。电话:0734-7596356

常宁市救助管理站
2020年9月9日

无名氏(常宁市救助管理站编号常救19)。男、年龄大约61岁左右、身高172cm、体重65公斤。该对象于2017年4月25日被常宁市救助站救助。因无法查清告知其身份信息,希望有知其救助人员身份的与我站联系。电话:0734-7596356

常宁市救助管理站
2020年9月9日

无名氏(常宁市救助管理站编号常救20)。男、年龄大约20岁左右、身高175cm、体重62公斤。该对象于2018年11月26日被常宁市救助站救助。因无法查清告知其身份信息,希望有知其救助人员身份的与我站联系。电话:0734-7596356

常宁市救助管理站
2020年9月9日

无名氏(常宁市救助管理站编号常救21)。男、年龄大约51岁左右、身高170cm、体重60公斤。该对象于2017年4月25日被常宁市救助站救助。因无法查清告知其身份信息,希望有知其救助人员身份的与我站联系。电话:0734-7596356

常宁市救助管理站
2020年9月9日

无名氏(常宁市救助管理站编号常救22)。女、年龄大约60岁左右、身高168cm、体重55公斤。该对象于2017年4月25日被常宁市救助站救助。因无法查清告知其身份信息,希望有知其救助人员身份的与我站联系。电话:0734-7596356